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Matière : Comptabilité Générale I        TD : Série 1-1 

 

Exercice n° 1 : 

 
A la date d’inventaire, l`entreprise vous fournit les éléments actifs et passifs pour 

établir le bilan au 31/12/2013. 

- Clients……………………………………… 15.000DH 

- Marchandises…………………………………50.000DH 

- Matériel de transport ………………………122.000DH 

- Matériels et outillage industrielle…………210.000DH 

- Mobiliers et Matériels de bureaux………….50.000DH 

- Fournisseurs de marchandises…………………9.000DH 

- Chèques postaux………………………………12.000DH 

- Emprunt………………………………………27.000DH 

- Caisse…………………………………………12.000DH 

- Capital social ……………………………………. ? 

Travail à Faire : 

- Dresser le bilan au 31-12- 2013 

 

Exercice n° 2 : 
L’entreprise ALAMI vous présente les éléments du bilan au 31/12/2014 (en DH) : 

- Clients……………………………………… 27.000DH 

- Fonds commercial………………………….210.000DH 

- Stock de matières 1eres …………………… ????? 

- Matériel de transport  ………………………100.000DH 

- Matériels et outillage …………….…………60.000DH 

- Terrains …………………………………….80.000DH 

- Bâtiments industriels………………………320.000DH 

- Fournisseurs ………………..………………33.000DH 

- Banque …………………………………….350.000DH 

- Emprunt………………………………………60.000DH 

- Caisse………………………………………… 5.000DH 

- Capital social ……………………………………. 1.200 000DH 

 

Travail à Faire : 

- Etablir le bilan au 31-12- 2014 
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Exercice 3 : 

Pour un exercice, le chiffre d’affaires réalisé par une entreprise s’est élevé à 

1.200.000DH. Les achats s’élèvent à 930.000DH. 

Calculer le bénéfice brut de l’entreprise dans les hypothèses suivantes : 

1. Le stock de début et le stock de fin d’exercice sont égaux. 

2. Le stock de fin d’exercice est supérieur de 15.000DH à celui du début 

d’exercice. 

3. Le stock de fin d’exercice est inférieur de 30.000DH à celui du début 

d’exercice. 

4. Dégager une relation permet de déterminer le bénéfice brut, en exprimant : 

 Les achats par = A 

 Les ventes par = V 

 Stock de début par = SI 

 Stock de fin par = SF 

 


